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ΘΕΜΑ: «Ερντογανικό μνημείο εις μνήμη του Τούρκου «ήρωα» Μουσταφά
Τζαμπάζ, ο οποίος σκοτώθηκε κατά τη διάρκεια του
πραξικοπήματος - οπερέτα του 2016 στην Κωνσταντινούπολη, στο
χωριό Φιλλύρα του Δήμου Αρριανών του Νομού Ροδόπης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δημοσιεύματα ιστοσελίδων της 22ης Φεβρουαρίου του 2022, στο χωριό
Φιλλύρα, του Δήμου Αρριανών του Νομού Ροδόπης ανεγέρθη δημόσια κρήνη
οθωμανικού τύπου, έμπροσθεν του σχολείου και του τεμένους, αφιερωμένη στον
Τούρκο «ήρωα» δημοσιογράφο Μουσταφά Τζαμπάζ. Η κρήνη κατασκευάσθηκε με
συμβολή του Δήμου Οσμάνγκαζι της Προύσας και ονοματοδοτήθηκε με χρώμα εντόνως
τουρκικό και φιλοερντογανικό. Παραλλήλως, ανεγέρθη φωτιζόμενη επιγραφή, η οποία
μαζί με την κρήνη εγκαινιάσθηκε από τον Δήμαρχο Αρριανών Ριντβάν Αμέτ και τον
Δήμαρχο Μουσταφά Ντουνάρ του ανωτέρω τουρκικού Δήμου. Στην κρήνη είναι
χαραγμένος στίχος του Οθωμανού ποιητή Γιουνούς Ερμέ και η υπογραφή στις δύο
όψεις φέρει το λογότυπο των δύο Δήμων (υπάρχει σχετικό φωτογραφικό υλικό). Ο
Μουσταφά Τζαμπάζ είχε καταγωγή από το πλησίον χωριό Σκάλωμα και σκοτώθηκε
στην Κωνσταντινούπολη τη νύχτα της απόπειρας πραξικοπήματος του 2016. Ήταν
δημοσιογράφος και εργαζόταν ως φωτορεπόρτερ στη φιλοκυβερνητική εφημερίδα «Γενί
Σαφάκ».  Είναι ηλίου φαεινότερου ότι η τουρκική πλευρά δοκιμάζει τις αντοχές και την
ανοχή της ελληνικής πλευράς. Αν επιδειχθεί περαιτέρω αδιαφορία ή ανοχή ή ίσως και
σιωπηλή συναίνεση, είναι αναπόφευκτο ότι εντός συντόμου χρονικού διαστήματος θα
γεμίσει η Θράκη μνημεία τα οποία θα παραπέμπουν στην τουρκική σημειολογία και
ίσως ορισμένα από αυτά να αναγερθούν προς τιμήν των σφαγέων των προγόνων μας.
Το δήλωσε ευθαρσώς ο Δήμαρχος Αρριανών, κ. Αμέτ Ριντβάν στην τουρκική εφημερίδα
SamsunStar (κατά το δημοσίευμα πάντα): «…Αυτή η κρήνη έχει μεγάλη σημασία για
εμάς. Για πρώτη φορά αφήνουμε ένα μνημείο με όνομα στα τουρκικά. Υπήρξε μια πολύ
μεγάλη στιγμή για τους χωρικούς. Έρχονται από την Τουρκία μόνο γι’ αυτό. Πίνουν νερό
και προσεύχονται για τον μάρτυρά μας. Βγαίνουν φωτογραφίες μπροστά στην κρήνη.
Στόχος μας είναι να αναβιώσουμε στην περιοχή μας τα ονόματα πολλών ακόμη
Τούρκων ηρώων». Η τελευταία περίοδος της ανωτέρω προτάσεως υποδηλώνει
ευθαρσώς και χωρίς υπεκφυγές τις διαθέσεις του Δημάρχου και όσων άλλων
συντάσσονται μαζί του στο εσωτερικό και το εξωτερικό της χώρας, δηλαδή να
αναβιώσουν στην περιοχή ονόματα πολλών ακόμη Τούρκων ηρώων μη διευκρινίζοντας
τι είδους ήρωες εννοεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Ο ανωτέρω Δήμαρχος έλαβε άδεια για την ανέγερση στην τουρκική γλώσσα της
συγκεκριμένης κρήνης η οποία είναι προς τιμήν ενός ερντογανικού δημοσιογράφου; Αν
αιτήθηκε αδείας με το συγκεκριμένο αιτιολογικό, από ποιόν φορέα την αιτήθηκε και με τι
αιτιολογικό ενεκρίθη; Αν δεν αιτήθηκε αδείας, τι θα πράξετε περί αυτού έναντι του
ανωτέρω Δημάρχου;

2. Προτίθεσθε να λάβετε μέτρα αποτροπής για τη μη επανάληψη τέτοιων προκλητικών
για την Ελλάδα φαινομένων εντός της Επικρατείας της;

3. Τι προτίθεσθε να πράξετε για την ανεγερθείσα κρήνη προς τιμήν ενός υποτιθέμενου
ερντογανικού δηλωθέντος ως Τούρκου «ήρωα»;

4. Για τη συμμετοχή στα έξοδα ανεγέρσεως της κρήνης, από τον Δήμο Οσμάνγκαζι της
Προύσας και για την επίσκεψη του Δημάρχου της ενημερώθηκε το Υπουργείο
Εξωτερικών; Σε θετική απάντηση, με ποιο σκεπτικό επέτρεψε την οικονομική συμμετοχή
του και τον λόγο της επισκέψεώς του; Σε αρνητική απάντηση, τι θα πράξει περί αυτού;
Σας υπενθυμίζουμε ότι στρατιωτικοί και γεωπολιτικοί αναλυτές, όπως ο στρατηγός κ.
Ζιαζιάς, επισημαίνουν ότι «το παιχνίδι της Τουρκίας θα παιχτεί στη Θράκη». Αποτρέψτε
το εν τη γενέσει του.

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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